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Jak si najít ubytování
Tento manuál byl vytvořen proto, aby našim studentům zvýšil šance při hledání

dostupného a pěkného ubytování. Věříme, že Ti informace zde poskytnuté budou užitečné

a výrazně pomohou.

Ve Švédsku budeš pravděpodobně bydlet na koleji nebo v pronajatém pokoji ve sdíleném

bytě, případně ve vlastním malém bytě. Soukromé bydlení se typicky shání přes městské

portály s nabídkami ubytování od ubytovacích agentur i soukromníků. Klasické byty,

pronajaté přes realitní kancelář nejsou mezi studenty běžné, protože bývají absolutně

nevybavené. Investice do vybavení je pak opravdu velká, kdežto koleje i jednotlivé

soukromé pokoje bývají alespoň základně vybavené.

Na základě našich zkušeností bychom Ti rádi dali pár užitečných rad, jak postupovat a

naopak také čemu se vyvarovat. Doufáme, že Ti tyto informace budou prospěšné a že je

dokážeš maximálně využít tak, abys prožil/a perfektní začátek života ve Švédsku!

Tým Scandinavian Study



Začni včas

Přihlášku na vysokou školu do Švédska si pravděpodobně podáš nejpozději v dubnu a o přijetí se dozvíš

nejpozději v první polovině července. Školy s rozesíláním dopisů o přijetí čekají zejména na maturitní

vysvědčení a certifikát z AJ, čím dříve vše odevzdáš, tím dříve se můžeš pustit do zařizování bydlení. Na

výběr budeš mít z několika typů ubytování a záležet bude hlavně na lokalitě a tebou vybraných

univerzitách. Jakmile se pevně rozhodneš, na kterou nastoupíš, koukání po ubytování bude značně

jednodušší. Než budeš mít po maturitě a 100% jisté, že na vysokou školu budeš moct nastoupit, tak ale

určitě nikde nic neplať (pokud by to nebyla školní kolej, ze které by ti v případě neúspěšné maturity peníze

vrátili).

Některé univerzity mají koleje, na kterých mají prioritu mezinárodní studenti a nebo dokonce garanci

ubytování, pokud se o něj přihlásí včas. Jiné školy zase vlastní ubytování nemají a Tvou nejlepší volbou

budou ubytovací portály, které sice nepatří konkrétním školám, ale jsou určené zejména pro studenty na

místních univerzitách. Shánět ubytování může na první pohled vypadat složitě, protože je to s velkou

pravděpodobností poprvé, co Tě něco takového čeká, ale neboj se, všichni si to bydlení najdou a buď to jde

hladce a nebo to provází pěkné nervy, ale jsme tu od toho, abychom Ti to usnadnili co nejvíce.

Dopředu se rozkoukej na webových portálech a podívej se, s jakým předstihem se můžeš o bydlení

přihlásit, než budeš muset podepsat smlouvu a platit zálohu. Výhodou školních kolejí je to, že se můžeš o

bydlení přihlásit ještě než víš, zda jsi přijat/a nebo ne. Zkrátka se zapíšeš mezi zájemce a budeš jen čekat

na nabídku jak bydlení, tak místa na škole.

Buď trpělivý/á

Studentské ubytovací agentury/zprostředkovatelé denně dostávají nesčetně zpráv, dotazů a přihlášek k

bydlení, je tedy běžné, že odpověď na email dostaneš nejdříve za týden. Zároveň to může trvat několik

týdnů, i měsíců, než dostaneš po odeslání své přihlášky nabídku místa. Na některých portálech se zapíšeš

na tzv. čekací listinu, kde budeš v pořadí na Tebou vybrané byty/pokoje a řada na tebe dojde v momentě,

kdy ti před tebou nabídku odmítnou. Toto se hýbe velice rychle, jen je důležité na čekacích listinách být

včas a nezačínat až v červenci.



Depozit/kauce

U každého typu ubytování budeš platit vratnou kauci, která se pohybuje mezi 1 - 3 násobkem jednoho

nájmu. Záleží na tom, jestli si pronajímáš jen pokoj ve sdíleném bytě a nebo celý byt. Kauce se zpravidla

platí krátce po podepsání smlouvy a ještě před zasláním prvního nájmu a nebo s prvním nájmem

dohromady. Tyto peníze slouží k tomu, kdyby se v bytě/pokoji něco poničilo, tak je majitel použije na opravy

nebo vymalování. Dej si tedy pozor na to, abys v bytě nic nerozbil/a a stěny zanechal/a čisté a bez skvrn

(od plakátů, atd.), pak bys měl/a dostat celou částku zpátky, až se odstěhuješ. Pročti si ve smlouvě sekci ke

kauci, abys věděl/a kdy pak dostaneš peníze zpátky a za jakých podmínek. Většinou to trvá 7-14

pracovních dní.

Je velmi časté, že si majitel nějaké malé nedostatky po Tvém odstěhování najde a určitou částku si z kauce

ztrhne. Doporučujeme tedy po nastěhování důkladně byt/pokoj překontrolovat, vyfotit a zaznamenat si

veškeré odřené nábytky, skvrny na stěnách/dlahách/dveřích, atd. a poslat je emailem zprostředkovateli

ubytování. Je pravděpodobné, že také dostaneš rovnou papír k vyplnění o tom, co v perfektním stavu není,

aby se vědělo, že to není od tebe, ale od předchozích nájemníků. Stejně tak si před opuštěním bytu vyfoť v

jakém stavu ho opouštíš (v perfektně uklizeném a čistém) a fotky také majiteli/agentuře zašli. Takto

podnikneš všechny kroky k tomu, abys dostal/a kauci bez zpoždění a bez hádek zpátky.

Převod peněz mezi ČR a SE

Pro bezpečné a výhodné zasílání peněz mezi Českou republikou a Švédskem (a vůbec po celém světě)

můžeme doporučit službu (Transfer)wise. Převod je vždy proveden s minimálním poplatkem a

bezkonkurenčním kurzem. Najdi více informací ZDE na našem blogu.

https://scandinavianstudy.cz/blog/mezinarodni-platby/


Potvrzení o studiu

Ve studentských bytech/ kolejích mohou bydlet jen studenti a tak po tobě zprostředkovatel bude dříve či

později chtít nabídku místa ve škole a nebo potvrzení o studiu (to dostaneš po nástupu na školu). Pokud by

ses rozhodl/a studium předčasně ukončit, budeš mít pár týdnů/měsíců na najití jiného ubytování. Pokud se

rozhodneš ve Švédsku zůstat, jako nestudent nebude možné bydlet ve studentském bytě.

Zařízení pokojů

Furnished - V případě označení furnished, bys v pokoji/bytě měl/a mít všechno, co k běžnému životu

potřebuješ (postel, matrace, skříň, stůl, vybavená kuchyň, atd.). Toto většinou bude případ sdíleného bytu,

ve kterém bydlí další lidi a sdílí kuchyň a koupelnu. Většina studentských bytů je plně vybavena a nebude

nutné si nic dokupovat.

Partly furnished - V částečně vybavených bytech budou základní věci jako kuchyň (bez malých

spotřebičů) a světla. je tedy důležité si zjistit, co přesně tam bude, ale pravděpodobně tě bude čekat nákup

postele matrace, skříně, stolu a dalšího nábytku. Lednička, sporák a veškerá světla jsou součástí částečně

vybaveného bytu. Toto se bude týkat převážně bydlení, které by sis sháněl/a mimo studentské portály,

například přes Facebook.

Unfurnished - Nevybavené byty jsou naprosté holobyty jen s kuchyňskou linkou a sporákem (pozor, ujisti

se, že bude lednička). Často nebývají napojená ani světla a ze stropu trčí jen kabely. Tyto byty sice bývají

levnější, ale pokud nejsi ready si všechno obstarat sám, tak tento typ bydlení na začátek nedoporučujeme.

Navíc:

● Koupelny jsou součástí každého typu bydlení a jsou vybavené.

● Pračka (+ sušička) je v nějakém bytě, v jiném může být prádelna ve společných prostorách budovy

a v jiných případech existují městské prádelny, pokud někdo nemá vlastní pračku.

● V nabídce každého bydlení se dočteš o vybavení, které tam budeš mít.

● Školní koleje jsou zpravidla kompletně vybavené se sdílenou prádelnou.



Upozornění

Shánění bydlení přes oficiální studentské portály, které ti v další sekci doporučíme, nebo přes školu, jsou

tou nejbezpečnější formou, co se týče podvodníků. Na podvody je nutné si ale dávat pozor pokud sháníš

bydlení jinou cestou a zejména přes Facebook.

Nikomu neposílej peníze mimo Švédsko, hlavně ne do  Anglie, je likož je to 100 %  podvod , jak už se v

minulosti několikrát ukázalo. Určitě také nikomu nedávej peníze v hotovosti! Snaž se také vyvarovat

posílání peněz před podepsáním smlouvy. Pokud se Ti bude cokoliv zdát podezřelé, poraď se raději s

námi, už jsme v podobné pozici sami několikrát byli!

V následující sekci Ti doporučíme vyzkoušené portály na shánění ubytování, ale pokud nalezneš jinou

webovou stránku, kde nabízí ubytování, její pravost lze ověřit přes https://dk.trustpilot.com/. Najdeš zde

populárnost stránky a hodnocení od uživatelů. Pokud trustpilot stránku nenajde, je velká pravděpodobnost,

že se jedná o scam. Hodnocení agentur a celkových stránek nebývají moc dobré, protože špatnou recenzi

většinou napíše jen naštvaný člověk s opravdu špatnou zkušeností a tisíce dobrých zkušenosti se na

internetu neukážou, tak to není zdaleka objektivní doporučujeme to brát s nadhledem. Ze zkušenosti víme,

že špatná recenze se nemusí rovnat špatná zkušenost pro všechny a často to nemají agentury ani s námi

nájemníky jednoduché...

Hlavní znaky podvodných nabídek:

● majitel/ka pokoje či bytu nežije ve Švédsku

● předání klíčů nemá proběhnout osobně, ale poštou

● depozit má být splacen přes banku Western Union

● depozit má být zaplacený na účet banky mimo Švédsko (většinou do Velké Británie)

https://dk.trustpilot.com/


● fotky údajného bytu vypadají jako z katalogu, mají barevně vymalované zdi a jsou kompletně

zařízené (často s obrovskou koupelnou), byt je ve skvělé lokalit a za poloviční cenu, než všechno

ostatní, co jsi našel/našla

● Pozor na Facebooku, tam obecně koluje těch pochybných nabídek nejvíce

Pokud se Ti něco nezdá, zkus navrhnout, že se přijdeš na byt podívat. Vůbec není nutné zmiňovat, že ve

Švédsku zatím nejsi. Pokud se dotyčný začne vymlouvat, proč prohlídka uskutečnit nejde nebo už vůbec

neodpoví, tak je to jasné a ruce od toho pryč.

Upozorňujeme ještě na:

● Zkontroluj si, zda je elektřina/voda/teplo zahrnuto v nájmu (u studentských bytů většinou ano).

● Zkontroluj si, jakou máš výpovědní lhůtu a hlavně na jak dlouho smlouvu podepisuješ, jestli na 12

měsíců nebo na 9 (studenti často nestojí o to, být v bytě celých 12 měsíců a na léto jezdí domů

nebo cestují a následně se stěhují do jiného bytu).

Kde hledat studentské bydlení?

Než se uchýlíš k FB skupinám, doporučujeme bydlení hledat na následujících ubytovacích portálech.

Každé město může mít vlastní zdroje studentských ubytování, ale existují také národní portály, kde jsou

velké databáze nabízených bydlení v různých městech. Cena bydlení se bude lišit podle lokality, ta největší

města budou standardně dražší a konkurence je tam také větší, protože více lidí to bydlení shání. Počítej s

cenou mezi 2500 - 6500 SEK, nižší hranice u menších měst a ta vyšší u Stockholmu a dalších velkých

měst.

V některých typech ubytování bude možné sdílet i pokoj a mohla by to být dobrá varianta, jak ušetřit

peníze, pokud se za studiem do Švédska vydáš například s kamarádem/kamarádkou nebo v páru. V

případě, že by Tvá univerzita nabízela studentskou kolej a Ty bys o ní stál/a, doporučujeme se přihlásit

jak o tu, tak koukat i po soukromém ubytování, aby sis diverzifikoval/a možnosti. Kapacita kolejí bývá

omezená a na všechny se nedostane - pokud se nejedná o garanci ubytování. Instrukce k přihlášce o místo

na koleji buď dostaneš od školy na email a nebo budou na webových stránkách školy, neváhej tyto

možnosti prodiskutovat se svým Scandi konzultantem.



Ubytovací portály

Existují dva hlavní typy ubytovacích portálů, přes které studenti ve Švédsku hledají ubytování. Prvním jsou

portály na bázi čekacích listin, kdy si dostupné byty každý zájemce “přihodí do košíku” a čeká, kdy na něj

dojde řada. To může trvat několik týdnů, ale i měsíců a proto doporučujeme se zapsat na čekací listinu u co

nejvíce bytů, které odpovídají zejména Tvému budgetu. Druhým a tím nejpopulárnějším typem jsou

klasické inzerce, na kterých to většinou funguje stylem “kdo dřív přijde (nebo-li kdo dřív platí),...”

Doporučujeme hledat na následujících portálech:

● HousingAnywhere - Velice populární mezinárodní stránka s inzercemi soukromých pokojů ve

sdílených bytech, ale i celých garsonek nebo bytů. O jednotlivé inzeráty se starají buď agentury a

nebo samotní majitelé bytů.

● Blocket - Ve švédštině, doporučujeme otevírat v Google Chrome a nechat si stránku přeložit do AJ.

● Homii - Ve švédštině, doporučujeme otevírat v Google Chrome a nechat si stránku přeložit do AJ.

Na této stránce jsou nabídky i současných nájemců, kteří za sebe shání náhradu - například proto,

že podepsali smlouvu na delší dobu, než chtějí v bytě zůstat (studenti se často na poslední chvíli

rozhodnout odjet třeba na Erasmus nebo na stáž do zahraničí).

● Hyra Bostad - Ve švédštině, doporučujeme otevírat v Google Chrome a nechat si stránku přeložit do

AJ.

● Bostadsportal - Ve švédštině, doporučujeme otevírat v Google Chrome a nechat si stránku přeložit

do AJ.

● ByggVesta - čekací listina, ve švédštině, doporučujeme otevírat v Google Chrome a nechat si

stránku přeložit do AJ.

● Live to Grow - čekací listina

● Samtrygg

● Hyresvardslistan

● BoplatsSyd - Malmo, jih Švédska

● SGS - Gothenburg, čekací listina, doba čekání může být až přes jeden rok, je tedy možné udělat

registraci ještě než se vůbec přihlásíš, zkrátka na ní být a případně pak nabídku bydlení odmítnout,

kdybys nastoupil/a jinam.

https://housinganywhere.com/
https://www.blocket.se/annonser/hela_sverige/bostad/lagenheter?cg=3020&st=u
https://homii.se/
https://www.hyrabostad.se/
https://bostadsportal.se/studentbost%C3%A4der/c/
https://www.byggvesta.se/
https://www.livetogrow.se/
https://www.samtrygg.se/
https://hyresvardslistan.se/#
https://www.boplatssyd.se/
https://www.sgs.se/v%C3%A5ra-bost%C3%A4der/s%C3%A5-h%C3%A4r-g%C3%B6r-du


Školní koleje

Život na koleji může být skvělá zábava, ale může to být také velký kulturní šok. V některých případech

(starší koncept) to bude 10-15 soukromých pokojů na jednu sdílenou chodbu, kde buď budou mít pokoje

vlastní koupelnu a nebo budou sdílená zařízení pro celou chodbu. Na jednu chodbu je pak 1-2 kuchyně a

případně i prádelna (ta bude spíš ale společná pro více pater/celou budovu). Existují i koleje v podobě

studentských bytů (nové budovy), kdy se o jeden byt dělí 3-4 studenti, každý má vlastní pokoj a dělí se o

koupelnu a kuchyň. Prádelna je pak společná pro celou budovu.

Termín na podání žádosti o ubytování na koleji pro nastupující na podzim bývá vyhlášen na jaře, sleduj

tedy newsletter školy nebo webové stránky.

Následující univerzity mají koleje a případně nabízí garanci ubytování:

● Jönköping University - Garance ubytování pro zahraniční studenty, kteří se o tuto možnost včas

přihlásí. Pokud se chystáš na JU, tak kolej je jedna z těch nejlepších možností a na výběr máš z

mnoha typů bydlení, lokalit i cenových relací. Pozor, u některých typů je nutné zaplatit nájem na celý

semestr dopředu - to se dozvíš po rozkliknutí každé koleje. Při vyplňování přihlášky o kolej (až po

podání přihlášky) si můžeš zvolit až tři priority - všechny by měly být takové, které bys opravdu

vzal/a, protože o tom, která to nakonec bude se dozvíš až po příjezdu, v den stěhování na kolej.

● Lund University

● Mid Sweden University - o ubytování ve studentském bytě/na koleji je nutné se přihlásit do 31.

května.

Hostely

V “nejhorším” případě se studenti, při neúspěchu s ubytováním nebo rozhodnutím pro studium na poslední

chvíli, na pár týdnů ubytovávají v místním hostelu. Shánět ubytování na místě může pak být mnohem

jednodušší a škola dokáže každému i osobně pomoci. Není to ta nejideálnější možnost, ani ta

nejpohodlnější, ale studentská komunita v hostelech je na každém začátku semestru velice živá a je to

rozhodně nezapomenutelná zkušenost.

https://ju.se/en/study-at-ju/accommodation-and-arrival/housing-options.html
https://ju.se/en/study-at-ju/accommodation-and-arrival/apply-for-accommodation.html
https://www.luaccommodation.lu.se/student-accommodation/our-accommodation
https://www.miun.se/en/student/newstudent/accommodation/


Nad čím se zamyslet, než začneš hledat

bydlení a než podepíšeš smlouvu?

● Chci bydlet sám/sama nebo se spolubydlícími?

● Chci sdílet koupelnu?

● Kolik si mohu dovolit za nájem utratit?

● Mám stálý měsíční příjem (příspěvek od rodičů) a nebo si musím najít práci co nejdříve?

● Jsou všechny poplatky zahrnuty v ceně nájmu?

● Budu bydlet v pěší vzdálenosti od školy, případně dojedu na kole?

● Chci sdílet jen s holkama/klukama nebo mi nevadí mix?

Jakmile si uděláš obrázek po čem koukáš, bude jednodušší se do toho pustit. Po prvotní sondě nabídek se

můžeš ke svému seznamu priorit vrátit a podívat se, jestli budeš ochoten/na něco obětovat za nižší cenu

nebo širší nabídku.

Pamatuj, že studentské ubytování není vždy to nejlépe vypadající a nebo nejpohodlnější, ale každý si to

může zútulnit podle sebe a ve výsledku budeš stejně velkou část času trávit ve škole, na brigádě a s

kamarády ve městě.



Držíme ti palce se zajišťováním bydlení a pokud by Ti cokoliv nebylo jasné,

neváhej se obrátit na svého konzultanta!

- Tým Scandinavian study


